

習近平和夫人彭麗媛向美國林肯中學師生回贈新春賀卡

香港文匯報訊 據新華社報道，2月11日，國家主席習近平和夫人彭麗媛向美國林肯中學師生回贈新春賀卡，致以農曆龍年新春祝福，歡迎師生們多到中國走走看看，包括參加「5年5萬名美國青少年來華交流學習」項目，為增進中美兩國人民特別是青年間的友誼添磚加瓦。此前，美國華盛頓州林肯中學師生向習近平主席、彭麗媛教授和全中國人民贈送新年賀卡，向中國人民致以新春祝福，祝中國人民新年快樂、身體健康！100多位老師和同學在賀卡上簽名。

劉業強：車公籤文寓港更精準振經濟

盼樓市「減辣」 爭取更多盛事港舉辦 帶動消費力「待春臨」



◆劉業強為香港求得中籤。



◆大批善信趁昨日趁車公誕前往沙田車公廟祈福。



▼小朋友轉動風車，祈求今年行好運。香港文匯報記者郭木又攝

◆大人帶小朋友轉風車。香港文匯報記者郭木又攝



◆家長帶子女入車公廟參拜。香港文匯報記者郭木又攝



◀小女孩開心擊鼓。香港文匯報記者郭木又攝



解籤師傅料9月後事事順利

解籤師傅陳天恩表示，香港股市和經濟暫時向下，特區政府舉行不同的盛事和夜市去刺激經濟，但籤文「未得之時那處尋，損了良材失卻力」，即不能操之過急，相信到今年9月後秋天便會事事順利。

他解釋，行政長官已說明基本法第二十三條立法有利香港營商環境，完成立法後香港經濟自會好轉，又建議特區政府多了解市民生活困難，派錢提振短期市道。

另外，沙田鄉事委員會主席莫錦貴為沙田求得第五十籤上籤，籤文是：「困甚離家歲月長，失群孤雁正思量，馬牛不及終須及，縱事無方卻有方。」解曰：「先難後易，家宅安吉，自身平安，求財大吉。」

▶少女看着風車隨風而動，開心地笑了。香港文匯報記者郭木又攝

香港文匯報訊（記者 劉明）香港有大批善信昨日到車公廟參拜祈福，祈求龍年諸事順景，他們入廟後紛紛擊鼓和轉風車，不少善信指出疫後經濟仍欠佳，期望轉走衰氣，香港及個人都迎來財氣。有善信則表示，疫情令他們更注重健康，故祈求龍年闔家平安，而截至昨日傍晚6時，共有52,227人次進廟參拜。車公廟昨日開放至傍晚6時，之後昨晚11時起再通宵開放至今日初三傍晚6時。大批善信昨日一早就到車公廟祈福，入廟後除轉風車外，並敲響鑼鼓，祈求龍年風調雨順，而善信各有訴求，最多是祈求財運亨通和身體健康。有善信表示，過去一年，香港經濟未復常，對大家都有影響，故希望龍年人人賺多些。有善信希望香港經濟再次向好，所有市民同樣有好處。有做生意的善信花費了280元買3支支支線香參拜，以表誠意，期望龍年生意興隆。有善信則表示，最重要是健康，「有錢都買唔到。」

盼轉走衰氣 逾五萬善信參拜

有兩名旅客在場以美猴王裝扮現身，吸引不少善信「打卡」。兩人分別來自廣州和武漢，且均姓王。來自廣州的王先生表示，扮孫悟空很有趣，令現場氣氛更熱鬧；而武漢的王先生則希望龍年天下太平。不少善信都在廟外風車市集購買風車以轉運，但有檔主表示，疫情後大量港人北上消費，令生意受影響，今年人流較以往疏落，少了兩三成，且看多過買。有檔主亦表示，生意額較以往少了三成，而2022年生意額有數萬元，去年已跌至萬多元，今年可能只有8,000元。

◆大批欣賞完煙花的旅客經羅湖口岸返回深圳，現場雖然人流眾多，但疏導速度較快。香港文匯報記者北山彥攝



◆大批欣賞完煙花的旅客經羅湖口岸返回深圳，現場雖然人流眾多，但疏導速度較快。香港文匯報記者北山彥攝

到羅湖口岸不用一小時，我今（昨）晚會在深圳過夜，明（今）天再回來香港玩，因為深圳的酒店價格比更高，而且過關很快，香港的交通又是那麼的便利、快捷！」他又希望高鐵在特別節假日亦能加快班次，「其實從廣州到香港，高鐵肯定方便一些，可惜票有限，搶不到，所以才經深圳過來。」

旅客睇完煙花返深 羅湖人流多疏導快

香港文匯報訊（記者 郭倩）去年除夕煙花匯演過後，大批欲於當晚深夜返回內地的旅客，因無車搭一度要露宿街頭。這次經香港特區政府與內地有關部門商討後，深圳灣口岸由年三十上午6時30分起至大年初五晚上12時實施24小時通關，羅湖口岸則於年三十和年初二間，將旅客清關服務延長至翌日凌晨2時，東鐵線亦相應延長往返羅湖站列車服務。香港文匯報記者昨晚煙花匯演過後到羅湖口岸直擊，發現大批欣賞完煙花的旅客經羅湖口岸返回深圳，現場雖然人流眾多，但疏導速度較快，未見有堵塞在口岸的情況。

特區政府入境處表示，昨日截至晚上9時，共有61萬人次經香港各口岸出入境，包括約40萬人次出境。一眾口岸中，經羅湖出境的人次最多，約有7.3萬人次，其餘依次為機場、落馬洲支線和港珠澳大橋。入境方面，經機場入境人次最多，約有

4.1萬人次，其次為羅湖和高鐵西九龍站。

東鐵線交通暢順

從深圳而來的蕭先生，晚上在灣仔金紫荊廣場觀賞新春煙花，煙花匯演結束後便前往羅湖口岸。「交通整體暢順，從金紫荊廣場抵達羅湖口岸大概約需逾一小時，東鐵線上雖然人很多，但交通暢順。」

他說，之所以選擇從羅湖口岸返回深圳，是因為有鐵路直達，並且獲知該口岸昨日服務時間延長至翌日凌晨2時，「雖然煙花結束得比較早，但也會擔心路上堵塞錯過最後通關時間，因為之前也有關注過香港元旦時的過關情況，但幸好這次很順利！」他又笑言，未來會多一些去香港遊玩，「體驗非常佳。」

來自陝西的周先生經深圳來香港觀賞新春煙花，「煙

花很美，交通也暢順、方便，今（昨）晚的體驗非常不錯！」他表示，本來還擔心沒有提前準備足夠的港幣而導致在香港搭乘交通工具時會有所不便，「但來到才發現搭乘港鐵和巴士都可以使用支付寶，這是內地常用的支付方式，我覺得非常便利。」

黎先生昨日上午從廣州抵達香港，午飯過後便去西九文化區海岸旁擺定機位，為晚上的煙花匯演作好拍攝準備，「交通挺順暢，美中不足是觀賞煙花時的人流管制太複雜，好多路段不能走，很多地方又不能擺放機位。一開始我想在西九拍攝煙花，後來被工作人員告知不能在此擺放三腳架，故最後去了尖沙咀。因為人太多，觀賞煙花的視角較為局限。」

盼高鐵特別節假日加快班次

在交通安排方面，黎先生讚不絕口，「從尖沙咀